

№ 61 ПРО ЖАР-ПТИЦУ

(– Может, сказку какую-нибудь знаете?)

– Ну сказки, сказки – это детские. Сказки я только знаю про жар-птицу.

– А расскажете?)

Ну, в некотором царстве, в некотором государстве жил был царь, было у него три сына. Два было умных, один был дурачок. Ну, и была у него в саду яблоня с золотыми яблоками. Наладился вор ходить к ним, эти яблоки рвать, ну старый говорит:

– Сынок, иди-ка ты покарауль, я уже старый, я не могу, иди-ка ты покарауль, кто это ходит к нам воровать яблоки.

Ну, пошёл он, сидел-сидел под яблоней и уснул; жар-птица прилетела, яблок сорвала и улетела. Проснулся, приходит:

– Кто, не знаю: я уснул.

Ну, другого послал, другой тоже так же уснул. Ну, Ванька-дурачок валит с печки и говорит:

– Пап, давай я пойду!

– Ну, иди!

Ну а братья за плечами:

– Пап, кого ты отправляешь, он же такой глупой!

А тот сидит под яблоней, ну, захотел спать, взял, чаю попил и сидит, сидит. Вдруг осветилось всё красным, подлетела эта жар-птица и – за яблок, а он – за неё! Она прыг и улетела, а у него осталось два пёрышка с хвоста. Ну, приходит домой и говорит:

– Пап, я вот укараулил вора!

– Да как ты?

– А вот как: летает там жар-птица!

– Ну, а чем ты докажешь?

Вытаскивает эти перья из карманов:

– Пап, вот смотри!

Освятило этот зал сразу, осветило.

– Да, – говорит, – сынок, как же эту жар-птицу нам поймать?

И отправляет сыновей. Поехали, дал коня одному и другому, а Ванюшке дал клячу какую-то. Ну, Ванечка едет-едет,

доехали до крестов*: туда поедешь – головы не снесёшь, (вправо поедешь – головы не снесёшь), влево поедешь – на банки налетишь.

– Вы как хотите, а я поеду прямо, прям на волков.

Ну, едет-едет, сидит волк на дороге и говорит:

– Куда ты едешь?

– А вот так и так, – говорит, – начала жар-птица воровать яблоки!

Волк:

– Давай мне коня, а потом я тебе покажу, где она живет.

Ну, волк этот лошадь съел.

– Теперь, – говорит, – садись на меня!

Волк наелся, Ванька сел на волка и едут. Доехали до этого царства и говорит:

– Иди, только клетку не бери; бери жар-птицу, а клетку не бери!

А Ванька зашёл, видит: птица жар красивая, а клетка ещё красивее, хотел взять. Вдруг зазвенели звонки, вбежала стража, Ваньку схватили, повели к царю. Привели к царю.

– Ты вот поезжай в тое царство, привези мне лошадь с золотой гривой!

Идёт Ванька с волком и говорит:

– Вот, так и так!

– Садись, я тебе говорил: жар-птицу бери, а клетку не тронь!

Ну, поехали дальше, приехали до этого и говорит:

– Вот, теперь иди, лошадь бери, а уздечку не тронь, бери лошадь за гриву, а уздечку не тронь!

Ну, как Ванька так? Конь красивый, а уздечка ещё красивей! Ну, взял покачал на лошади уздечку, опять стража выбежала. Вот. Тогда опять повели к этому царю. Ну что делать?

– А ты веди мне теперь в том-то царстве, в том-то государстве Василису Прекрасную!

Волк:

– Садись!

Ну, поехали они, доехали до этого царства, волк и говорит:

– Знаешь, ты тут сиди, а я пойду сам!

Ну, гриву на лошадь надел, гриву надел, пошёл.

Приходит:

– Вот я вам привёз лошадь, дайте мне Василису Прекрасную!

Она спит в своей спальне, ну волк как волк – Василису схватил, через плечо повалил – приносит и на коня Василису сажает (приехал на лошади) и говорит:

– Поехали, чтоб коня нам отдали, я сам пойду!

Садится, волк сам на себя зовёт Василису Прекрасную, сажает и говорит:

– Ну вот, я привёз вам невесту, а вы мне оставите лошадь?

– Оставим!

Он схватил этого коня и эту Василису.

А Ванечка на дороге стоит. Прибегает и говорит:

– Теперь поехали.

Приехали, вот, говорит:

– А теперь я одеюсь в Василису Прекрасную.

Снял [с] ее [одежду], оделся.

– Я, – говорит, – потом вас догоню, а вы садитесь и поезжайте!

А Василиса Прекрасная голышом, только трусики. Привёл, мол, вот вам лошадь, вот вам Василиса, всё! Эти сели поехали потихонечку, волк выскочил, жар-птицу подхватил, и едут они.

Едут они, едут, вдруг братья на этих лесах встречаются, видят: Ванька едет на хорошей лошади, волк сзади бежит, Василиса Прекрасная сидит. Братья подумали, подумали: «А давай его убьём!» И его уничтожили, а волк спрятался за кустом, всё видел. Ваньку уничтожили, на Ванькиного коня сели, Ванькина кляча пропала, её уже нет, поехали домой.

Приехали домой, и заспорили старший с младшим, чья будет невеста. Старший говорит:

– Наверное, моя!

– Ну, твоя так и твоя!

А батька переживает, где ж Ванечка дорогой делся? А Ванечку же убили, а волк из-за куста выскочил, покричал, посвистел, слетелись птички. Он и говорит:

– Слушай, полети туда-то, возьми водички живой и мёртвой, у того родничка!

Ну, и полетела птичка, принесла два пузырьёчка. Плехнул птичке одной – птичка омертвела, плехнул другой водички – птичка оживела. Вот из этой водички Ванька оживел, волк его домой привёз, там свадьба, пир идёт на весь мир! Василиса Прекрасная увидала и говорит:

– Вот это мой кавалер, а это все не мои, я их знать не знаю!

И вот я там была, водку пила, по усам текло, а в рот не попадало.